Exercices de factorisation : Drill

Semaine 1 : Factoriser en utilisant la mise en évidence :

1. ab — b? 12. 3xyz® — 21x%y%z% — 6x3y°z
2. xy+vy 13. 5a(a +2)? — 3a®(a +2)
3. a?b — ab? 14. 5(x +y —z) — 10x(x +y — 2)
4. xy —2y 15. 45x3y2° + 60x°y?z — 90x*y322
5. x3y? — x%y? 16. 39a°b°c® — 65a°b3cd
6. 6x%y + 4xy? 17. —51a*b>c + 17a3b*c — 34a3b°c*
7. 15x7b% — 10x°b° 18. a(x —y) +b(y — x)
8. y(b—a)+b(b—a) 19. 2a(b—c) —4c(c —b)
9. 12a%b? — 18ab> + 24a%b 20. 9a2b(x + y) + 3ab*(x +y)

10. 12x%y3 — 30x3y? + 18xy* 21. a(m —n) —b(n —m)

11. 3x% — 9xy? + 6x 22. 5a%(b —2) +15a(2 — b)

Semaine 2 : Factoriser en utilisant les produits remarquables :

2 2
1. 16a® — 25y 11810t — L
23 x2y2z2 _ pz 16
. 2 12. (a—b)2—121
4 25 13. a* — b*
4. 10042 + 9b° — 60ab>
5. (a—1)2—1 14. (2x+5)*— (3x —2)?
6. a* —2a%2 +1 15. x* +1—2x2
7. 8la* — 169 2 2
Xy y x
3, 81 16. =5+ + =
8. (5x—§)2—Z 3 9 4
9. 2502 — (b — 2a)? 17. 49x* — (x — y)?
a? 1 a 1
10. —+ — — = A
0. T+m 7 18. 22 =2+

Semaine 3 : Factoriser en utilisant les produits remarquables (une
mise en évidence préalable peut parfois étre nécessaire) :

1. 2a — 843 + 8a° 6. 4a° + 12a%b* + 9ab®
2. 64x° + 16x* + x3 7. (2a+1)?>— (3 —a)?
3. a’® —4a° a2b2

4. 25x°y — 49xy> 8.9 4 =~ —3ab

5. 25x* + 16x%y* — 40x3y? 9. —x?+12x — 36



Factoriser en utilisant la méthode des diviseurs bindmes :

xZ +10x + 16
x2 —4x —32
x2+5x — 14
x2 +20x + 19
x2—4x—12

SIS

6
7
8
9

. x* 4+ 553 — 15x? — 45x + 54
cxt 424 —16x% —2x + 15
Cxt =7 172 —17x 4+ 6
. X0+ 3x* — 16x — 48

Semaine 4 : Produits remarquables du 3°™ degré :

Développer

. (3a+0b)?
. (a—5)°

. (2a +3b)3
(4 —3a)?
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Factoriser
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2. 64a3 + 12503 =

—
=
O
=
[68)
|
=

75a% 4+ 30a + 3
(x+3)2—16

4x*(x +3) — (3 +x)
9(x? —4) —y*(x? — 4)
3x(y? — 2y) + 3x

x* —2x2 +1
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2a(x +y) —3b(—x —y)

. (4x% 4+ 12x)% +9(4x? + 12x)

. 3x4 (x —3)—75(9( —il

14.
15.
16.

. 216a° + b3 =
ﬁ—729x
b3+ 6b% +12b + 8 =
: 8a3—60a+@—£:
a a

x(2a—b)+y(b—2a)
a(x —y) = (y — x)
(4a —

2a)

a?(x —1)(a+b) +a*>(1 —x)

c(x=2y)a—=b)—(b—a)2x+y)
. 5x2 -5

atxt — g4
atb2 o 2

—ax

Xy’ — xy

C12(x+2)% = 3(x +2)

(a—b)— (a—Db)x*
—3x7 +3x°

. 24x — 4+ 5x% — 633 — 1942

2b)(2x — 3y) + (By — 2x)(b —



